

娃脸上惊现白斑! 是白癜风?

家长莫慌:可能白色糠疹在作怪

近日,钱女士突然发现孩子脸上有一块白斑,不知道这是什么,便在线求助“无锡名医团”。面部“白斑”大家都非常害怕,担心孩子得了“白癜风”。

据了解,近期儿童医院因皮肤病就诊的患儿较上月有所增加,特应性皮炎、婴儿血管瘤、慢性荨麻疹等慢性病比较多见,其中有一种表现为“白斑”的皮肤病引起了很多家长的关注,称为白色糠疹,它是一个较常见的儿童皮肤病,同时它也是“特应性皮炎”的一个次要临床表现。钱女士带着孩子到无锡市第二人民医院就诊,无锡二院皮肤科副主任朱小红检查,确诊为白色糠疹。

白色糠疹即单纯糠疹,是一种通常发生于儿童面部的局限性色素减退性疾病,最常累及3-16岁的儿童,一般男孩较女孩更多见。此病多发于春秋季节,可能与该季节湿度

低、紫外线照射强度大有关,还可能因空气干燥和对流强度大,随风飘散的尘埃、风媒花粉等具有抗原或半抗原性物质,诱发延迟性变态反应。

目前临床多认为风吹、日晒、肥皂等可能为“白色糠疹”诱发因素,认为本病与特应性皮炎关系密切。70%的患儿存在着饮食不均衡、不讲卫生、挑食的毛病,从而导致营养摄入不全面,造成了体内多种维生素及铁锌钙等微量元素的缺乏。总之,各种机制造成皮肤干燥,导致皮肤水合程度降低,造成黑素代谢异常,引起色素减退。

朱小红告诉记者,“白色糠疹与白癜风不同,一般皮疹模糊边界不清,大多生长于面部;白癜风一般出现以后,呈瓷白色,面积会不断扩大,表面的毳毛也会变白;可以到医院做皮肤CT或WOOD灯等专科检查来鉴别。”白色糠疹传统的治疗方法是外涂润肤

剂,避免皮肤干燥及肥皂清洗,也可以外涂萌尔夫促进色素形成,外用钙调磷酸酶抑制剂抗炎等治疗。(刘虹)

下期预告

7月3日下午14:00-15:00

嘉宾:无锡市中医医院皮肤科副主任 汪文

主题:皮肤病反复发 冬病夏治来帮忙



扫一扫,关注“无锡名医团”微信平台,小团为广大市民动态推送医疗资讯、普及健康知识、解答健康疑难、推荐名医名科、推广技术品牌、指导疾病防治,并及时发布相关政策法规。

链接

您也可以加入我们,享受名医在线免费咨询

据介绍,无锡名医团是无锡日报报业集团和无锡市卫健委联合打造的优质品牌,2012年以来,“无锡名医团”依托全市市属公立医院、公共卫生机构和在锡省属医疗卫生机构的名医专家,已陆续举办106余场名医访谈、108场名医讲堂,并陆续编印《无锡名医团名医谈》1-8辑赠送锡城百姓,为不少市民朋友解决了就医难题,解答了就医困惑,8年来已惠及200多万人次,在无锡市

心目中树立了良好的口碑。2020年,“无锡名医团”将继续依托无锡日报报业集团健康融媒全媒体呈现,从2月至今,无锡名医团已推出41场“名医在线”栏目,由呼吸科、眼科、肿瘤科、中医科、妇产科、心理科等专家通过在线互动答疑与市民零距离沟通。活动开启以来,在线参与人数已达到3000余人,现场解决网友咨询提问达数百余条。

市精神卫生中心推出心理健康自助测评

近日,无锡市精神卫生中心推出市民心理健康自助测评系统。

新冠肺炎相关人群(确诊患者、隔离人员、确诊患者家属、隔离人员家属),在社会逐步复工复产的关键时期,需要了解自身的心理健康状况和需求,可以通过链

接 <https://www.wjx.cn/m/79341879.aspx> 等途径进行相关心理评估。普通大众工作生活中存在职业倦怠、感情问题、家庭亲子关系问题、睡眠问题、情绪问题等,可通过链接 <https://www.wjx.cn/m/81700097.aspx> 等途径进行评估,以了解目

前是否存在心理健康问题。如果孩子存在情绪、行为及社交等方面的问题,家长可以通过链接 <https://www.wjx.cn/m/81700097.aspx> 等途径进入测评系统后指导孩子进行相关评估。

(卫文)

采购防疫物资获助 企业感恩体检机构

近日,威孚高科技集团股份有限公司的负责人来到美兆体检中心,送上了一幅牌匾,感恩体检中心在疫情期间,为企业提供了实实在在的帮助。

疫情初期,市场上口罩、额温枪、防护服等设备购买相

当困难。美兆体检中心负责人在疫情刚出现时就敏感地意识到,这些设备可能会有用,便组织职工到处购买,可以说库存多少就购买多少。购买到这些设备后,他们第一个想到的是自己的客户单位,并原价转让给客户。其中向

威孚高科技集团股份有限公司原价转让额温枪92把,口罩7000多个,数百套防护服,水银温度计200多个。这些防护物资在疫情初期显得非常珍贵,而且价格比当时的市场价低很多,令企业非常感动。(小华)



早锻炼。(郑宙)

男子烂脚险截肢 孝顺女儿多方求医精心成功保腿

“爸爸,您的双腿终于保住了。”在父亲节前夕,来自江阴的范女士激动不已,她父亲的双腿经过三个上海名医开的医院——易可中医医院“奚氏脉管中心”近1年的精心治疗,终于保住了双腿。范老伯也特别感慨,这是他收到的最珍贵父亲节礼物。

**孝顺女儿
定期为父亲
清理伤口没异味**

范老伯双下肢患静脉曲张多年,10年前双下肢做了静脉曲张手术。术后5年,开始出现下肢瘙痒、发黑、肿痛,1年前双下肢出现溃烂。范老伯曾在江阴和上海等地治疗,溃烂越来越严重。之前家人只知道他左脚溃烂,直到家人看到他老是不肯脱右脚袜子,一次发现袜子湿了,老伴为他脱了袜子吓傻了。

去年7月,范老伯慕名找到易可中医医院创始人之一、上海曙光医院周围血管科主任、被誉为“中国烂脚王”的柳国斌。打开老人双脚的伤口一看,连柳国斌都惊呆了,伤口腐烂得很严重,烂到肌腱了却没有一点异味。经询问才知道是老人女儿定期为父亲清理伤口。

**病情复杂
精心治疗近1年
迎来曙光**

柳国斌表示,老人的

病情较为复杂,不仅是溃烂,还伴有深静脉功能不全。需采用奚氏清法,长时间系统治疗,才能保腿。范老伯决定试试,每次治疗,女儿都要包车将父母送到无锡。范老伯妻子每次必陪,如今看到其他患者治脚,她都会对病人说,要加油,别放弃。

“奚氏脉管中心”主任朱成河为范老伯进行奚氏清法治疗,中内外治联合治疗。每个不同阶段,都有不同的奚氏秘方用药,从熏蒸到压力循环泵,从奚氏清创到奚氏外治。无锡好人周忆颖每次为老人清创至少要1个小时,就是这样寒来暑往,坚持治疗,近日老人双脚烂口终于全部收口,两条腿终于保住了。

**没地方可治
“奚氏脉管中心”
成患者“最后一站”**

烂脚、静脉曲张术后复发、双下肢肿痛痒黑烂、丹毒、糖尿病足等在“奚氏脉管中心”有着太多的患者和范老伯一样,他们都曾遭遇过没地方可治。但易可中医医院看到了这些患者的痛苦,将脉管病泰斗奚九一的技术原汁原味地传承下去。

这里汇聚了一批来自上海的脉管病名医,如柳国斌、王义成教授等,他们怀揣着让患者“看名医,少花钱,少开刀,切实减轻患者痛苦”的梦想,让奚氏清法在这里传承扎根。(江南)



小易有爱

——讲述他们的健康故事